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Voorzitter: de heer Sven Gatz

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.18 
uur.

Vraag om uitleg van de heer Karlos Callens tot 
de heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister van 
Financiën en Begroting en Ruimtelijke Ordening, 
over de verdere uitvoering van het Paardenwedren-
nendecreet

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg 
van de heer Callens tot de heer Van Mechelen, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting en 
Ruimtelijke Ordening, over de verdere uitvoering 
van het Paardenwedrennendecreet.

De heer Callens heeft het woord.

De heer Karlos Callens: Mijnheer de voorzit-
ter, mijnheer de minister, op 17 maart 2004 nam 
het Vlaams Parlement onder impuls van de heer 
Denys het Paardenwedrennendecreet aan. Met 
het decreet werd de aanzet gegeven om, middels 
een reeks herstelmaatregelen, de paardenwedren-
nen een nieuw elan te bezorgen. Onder andere de 
steden waar wedrennen worden georganiseerd, 
hadden hun bezorgdheid geuit over de sector.

In het decreet was de oprichting van een Vlaamse 
Federatie voor Paardenwedrennen cruciaal, even-
als een vermindering van de belasting op de wed-
denschappen op paardenwedrennen. In een tijd-
spanne van nauwelijks 10 jaar was de inzet op de 
paardenwedrennen verminderd van 175 naar 25 
miljoen euro per jaar. De belastingen op de wed-
denschappen leverden nog amper 722 euro op. 
Een verlaagde taks zou moeten resulteren in hoge-
re prijzengelden en een ruimere belangstelling om 
op die manier de paardendrafsport te laten herop-

leven. Inmiddels zouden tegen het decreet annula-
tieberoepen zijn ingesteld bij het Arbitragehof.

Mijnheer de minister, wat is de stand van zaken 
met betrekking tot de juridische betwistingen van 
het decreet? Werd of  wordt er intussen verder uit-
voering gegeven aan het decreet? Zo ja, op welke 
manier? Is er nog verder overlegd met de federale 
minister van Financiën?

De voorzitter: Minister Van Mechelen heeft het 
woord.

Minister Dirk Van Mechelen: Mijnheer de voorzit-
ter, dames en heren, ooit heeft het debat over het 
paardenwedrennendecreet iets meer ambiance en 
emoties losgemaakt in deze commissie. We mis-
sen de geestelijke vader van het decreet, de heer 
Denys, die de wegkwijnende sector de hand wilde 
reiken en wilde proberen om er via een nieuw uit-
gestippeld parcours nieuw leven in te blazen. We 
hebben toen forums en hoorzittingen gehad en 
ontdekt dat deze sector goed is voor de economie 
en de werkgelegenheid. Een en ander heeft geleid 
tot dit decreet dat zijn plaats heeft in de annalen 
van het Vlaams Parlement en niet het niveau had 
van sommige vinkendecreten en andere.

Het decreet is er en moet worden uitgevoerd, 
maar het is slechts een kader waarbinnen de sec-
tor de kans krijgt om zich te herstellen. We moe-
ten de zaken niet omdraaien. In artikel 4 van het 
Paardenwedrennendecreet staat dat een nieuwe 
sportfederatie zal worden opgericht, namelijk 
de Vlaamse Federatie voor Paardenwedrennen 
of  kortweg VFP. Ondertussen is die federatie op 
7 januari 2005 opgericht en werden de statuten 
neergelegd op de griffie van de Rechtbank van 
Koophandel.

Commissie voor Algemeen Beleid,  Dinsdag 14 juni 2005

Financiën en Begroting
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Het is belangrijk dat verdere invulling wordt gege-
ven aan de decretale bepalingen. Artikel 7 van het 
decreet bepaalt dat tussen het Vlaamse Gewest 
en de federatie een beheerscontract moet worden 
gesloten, 6 maanden na de oprichting ervan. Dit 
is een termijn van orde, wat betekent dat er geen 
sancties aan gekoppeld zijn. Het beheerscon-
tract is een essentieel formeel bestanddeel van het 
decreet. Artikel 30 van het decreet dat de inwer-
kingtreding regelt, stelt dat artikel 28 van het 
decreet inzake het fiscaal tarief  dat op de wedden-
schappen van de paardenwedrennen van toepas-
sing is, ten vroegste in werking kan treden op 1 
januari van het kalenderjaar volgend op de datum 
van het afsluiten van de beheersovereenkomst. 
Het beheerscontract is dus een conditio sine qua 
non voor de effectieve uitvoering van de maatre-
gelen uit het decreet. Het is belangrijk dat we het 
contract voor 1 januari 2006 kunnen afsluiten 
zodat het verlaagd tarief  op de weddenschappen 
in werking kan treden op die datum. We hanteren 
hier de praktijk en theorie van het decreet op de 
verlaging van de schenkingsrechten: met verlaag-
de tarieven ontvangen we meer.

Het is niet de bedoeling dat dit decreet in een 
schuif  verdwijnt, maar wel effectief  wordt uitge-
voerd. Abafim en mijn kabinet zijn in samenwer-
king met een gespecialiseerd advocatenbureau 
bezig om een ontwerp van beheerscontract op 
te maken omdat dit een vrij complexe materie is. 
Er is ondertussen een kladversie klaar en voor-
gesteld aan de VFP die hierover informeel over-
leg heeft gepleegd met mij. Ik mag zeggen dat 
dit vrij positief  is verlopen. De verzuchtingen uit 
de sector zijn uiteraard groot. Ik vermoed dat ik 
dit beheerscontract in september of  oktober kan 
voorleggen aan de Vlaamse Regering zodat het in 
het Vlaams Parlement kan worden goedgekeurd 
voor het einde van het jaar. De lagere fiscale tarie-
ven zouden dan vanaf  1 januari 2006 kunnen 
ingaan.

Dan is er de problematiek van de annulatiebe-
roepen die tegen het decreet zijn ingesteld bij het 
Arbitragehof. Er werden drie verzoekschriften 
ingediend waarbij aan het hof  werd gevraagd de 
vernietiging uit te spreken van een reeks bepalin-
gen uit het Paardenwedrennendecreet. Het stoort 
me dat een van die verzoekschriften afkomstig 
is van de federale ministerraad. Ik was daarover 

verbaasd. Als het Vlaamse Gewest de fiscale spel-
regels wil veranderen, is ze er krachtens de bijzon-
dere financieringswet toe gehouden om overleg te 
plegen met de federale regering. We hebben dat 
correct gedaan. Ik heb met de federale minister 
van Financiën onderhandeld over de techniciteit 
van het decreet. Als er een bevoegdheidsprobleem 
was, had hij dat toen op de tafel moeten brengen, 
maar dat is niet gebeurd. Er is ons zelfs schrifte-
lijk bevestigd dat het decreet technisch perfect 
uitvoerbaar was voor de FOD Financiën. Nadien 
een annulatieverzoek indienen bij het Arbitrage-
hof vind ik dan ook niet gepast.

Donderdag 9 juni jongstleden heeft het Arbitra-
gehof deze zaak behandeld. De debatten werden 
gesloten en de voorzitter heeft me meegedeeld 
dat ik in kennis zal worden gesteld van de datum 
waarop een uitspraak volgt. Ofwel stemt het Arbi-
tragehof ermee in dat Vlaanderen bevoegd is om 
deze aangelegenheid te regelen en kan ik door-
gaan met het beheerscontract, ofwel vernietigt 
het hof delen of het geheel van het decreet die een 
bevoegdheidsdiscussie opleveren. Ik denk dan aan 
het uitreiken van vergunningen voor het organise-
ren van paardenwedrennen, het openen van een 
renbaan en het aannemen van weddenschappen. 
Als het Arbitragehof zo zou oordelen, komen we 
in een juridisch vacuüm terecht. Ik hoop dat dit 
niet gebeurt, want dan hebben we twee stappen 
achteruit gezet in plaats van één vooruit.

We wachten voorlopig de wijsheid van het Arbi-
tragehof af. Ik ben van oordeel dat Vlaanderen 
hiervoor bevoegd is, zeker na het stilzwijgen van 
de federale regering. Als Vlaanderen gelijk krijgt, 
zullen we onverwijld werk maken van het afslui-
ten van het beheerscontract.

De voorzitter: De heer Callens heeft het woord.

De heer Karlos Callens: Mijnheer de minister, ik 
dank u voor uw antwoord. De uitvoering van dit 
decreet zou een heil zijn voor ons land. Heel wat 
mensen zijn geïnteresseerd in de paardenwedren-
nen, die ook goed zijn voor de tewerkstelling. We 
stellen vast dat steeds meer mensen uitwijken naar 
onze buurlanden om daar te wedden. Onze centen 
worden daar uitgegeven.

Ik hoop dan ook op een positieve afloop en wacht 
vol spanning op de uitspraak van het Arbitrage-
hof. Indien die toch negatief  is, moet het Vlaams 

Van Mechelen
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Parlement zo snel mogelijk het decreet proberen 
te wijzigen zodat de paardensport opnieuw zuur-
stof krijgt.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.31 uur. 

_______________________

Callens





HAN DE LIN GEN

De han de lin gen zijn het woor de lijk ver slag van de ple naire ver ga de rin gen en van de in open bare com mis sie ver ga de rin gen ge hou-
den in ter pel la ties en vra gen om uit leg.

Ze wor den in twee edi ties uit ge ge ven:

– de eer ste, met witte kaft, bevat de han de lin gen van de ple naire ver ga de rin gen;

– de tweede, met witte kaft en met bo ve naan links de let ter C met een chro no lo gisch vol gnum mer, de ver mel ding van de 
com mis sie met het vol gnum mer van de ver ga de ring per com mis sie, bevat de han de lin gen van de in open bare com mis sie-
ver ga de rin gen ge hou den in ter pel la ties en vra gen om uit leg. Per com mis sie en per ver ga de ring wordt een edi tie van de 
han de lin gen uit ge ge ven.

FIN : Com mis sie voor Al ge meen Be leid, Fi nan ci  ën en Be gro ting
SFIN : Sub com mis sie voor Fi nan ci  ën en Be gro ting
BRU : Com mis sie voor Brus sel en de Vlaamse Rand
BIN : Com mis sie voor Bin nen landse Aan ge le gen he den, Be stuurs za ken, In sti tu ti o nele en Be stuur lijke Her vor ming en Dec reet se va lua tie
WON : Com mis sie voor Wonen, Ste de lijk Be leid, In bur ge ring en Ge lijke Kan sen
BUI : Com mis sie voor Bui ten lands Be leid, Eu ro pese Aan ge le gen he den, In ter na ti o nale Sa men wer king en Toe risme
OND : Com mis sie voor On der wijs, Vor ming, We ten schap en In no va tie
CUL : Com mis sie voor Cul tuur, Jeugd, Sport en Media
WEL : Com mis sie voor Wel zijn, Volks ge zond heid en Gezin
ECO : Com mis sie voor Eco no mie, Werk en So ci ale Eco no mie
SWAP : Sub com mis sie voor Wa pen han del
LEE : Com mis sie voor Leef mi lieu en Na tuur, Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid en Ruim te lijke Or de ning en On roe rend Erf goed 
SLAN : Sub com mis sie voor Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid
OPE : Com mis sie voor Open bare Wer ken, Mo bi li teit en Ener gie
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